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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 12:42 del lunes 11 

de diciembre de 2023. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buenas tardes a todas y a todos. Con número reglamentario declaro 

abierta esta sesión especial en la que el doctor Pablo Javkin asume como intendente de la ciudad de 

Rosario; de acuerdo con el voto popular, y a la resolución aprobada por este Cuerpo legislativo, va a 

jurar en esta Casa de todas y todos los rosarinos. 

 

2.— Invitación al Sr. Pablo Javkin al Palco de Honor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hallándose en la Casa el doctor Pablo Javkin, se lo invita a ocupar el 

Palco de Honor «Dr. Manuel Belgrano». Adelante. 

—El señor Pablo Javkin ocupa el Palco de Honor. 

—Aplausos. 

 

3.— Himno Nacional Argentino 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahora les pido que se queden de pie, porque vamos a entonar las 

estrofas del Himno Nacional Argentino, interpretado por la señorita Inés Kalbermatten. 

—Se entonan las estrofas del Himno Nacional Argentino. 

—Aplausos. 

 

4.— Palabras de agradecimiento 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Quiero agradecer la presencia de todos y todas las que nos acompañan 

en este acto tan especial. 

 Primero quiero decirles que tengo a mi lado al vicepresidente primero de este Cuerpo, Mariano 

Romero, y a la vicepresidenta segunda de este Cuerpo, Caren Tepp. 

 Quiero agradecer la presencia de legisladores nacionales, provinciales, autoridades locales, 

nuevo gabinete que hoy va a estrenar funciones: muchos éxitos en la tarea. 

 Quiero agradecer al rector de la Universidad, al arzobispo, al diputado Bermúdez, al senador 

por Rosario —Ciro Seisas—, a toda la familia de Pablo que nos acompaña también en el palco. 

Muchas gracias por estar. Y a todos los concejales y concejalas. 

 Quiero tomarme unos minutos, antes de pasar a la jura del intendente Pablo Javkin por un 

nuevo período. Decirles que es para mí un honor y un privilegio presidir esta sesión especial de jura 

del intendente Pablo Javkin, en la casa de todas las rosarinas y todos los rosarinos. 

 A este intendente le tocó gobernar durante cuatro años sumamente difíciles, con grandes 

desafíos y enormes exigencias. Afrontamos una pandemia que, pensamos, iba a ser lo más difícil. 

Pero cuando creíamos que íbamos a estar mejor, sobrevino una dura situación económica que exigió 

creatividad y responsabilidad en la gestión de los recursos. 

 Todo esto atravesado por una escalada de violencia criminal sin precedentes, y quizás la peor 

crisis de seguridad de toda nuestra historia. Sin embargo, esto no nos detuvo: con muchísimo esfuerzo, 

la gestión de nuestro intendente encaró deudas históricas de la ciudad, y logró instalar en la agenda 

nacional el problema de la seguridad de Rosario, exigiendo la prioridad que merecemos y los recursos 

que nos corresponden. 

 Quiero resaltar que lo hizo casi en soledad, y con mucho coraje. Porque cada calle que se abre, 

cada barrio que se urbaniza, cada centro Cuidar y de salud en funcionamiento, y cada club que se 

fortalece, representa una batalla del estado municipal por un mejor futuro. 

 Tuve el honor y el privilegio enorme de acompañarlo en estos años, de trabajar a la par, y 

verlo junto a su gabinete al frente de cada uno de los desafíos para resolver los problemas y las 
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demandas de cada rosarina y de cada rosarino. No hay dudas de que Rosario y que nuestro intendente 

municipal sabe de poner el cuerpo a las batallas difíciles. 

 Sé que compartimos la premisa de que es momento de unir y de trabajar junto a cada una de 

las fuerzas políticas, para encontrar las mejores respuestas a los problemas estructurales de Rosario, 

para mejorar la vida de nuestra gente. Me honra compartir con usted el compromiso inquebrantable 

que asumimos de muy jóvenes, y que nos sigue motorizando día a día: el de seguir construyendo una 

ciudad democrática, plural, más justa y pujante. 

 Y sé que lo hará como siempre lo hecho: con honestidad, con transparencia, con austeridad, y 

de cara a la gente. 

 Quiero decirle, señor intendente, que cuenta conmigo y con este Concejo Municipal para 

afrontar los retos, y hacer de la Cuna de la Bandera, de esta ciudad que tanto amamos, un lugar de 

respeto, solidaridad, trabajo y paz. 

 Quiero también, señor intendente, reconocer brevemente antes de sus palabras y su jura, el 

trabajo dedicado y consecuente de este Concejo Municipal. De todos sus bloques y de cada integrante. 

Y la consideración del Ejecutivo Municipal para con este Cuerpo ante cada tema debatido. Me ha 

tocado presidirlo durante los últimos cuatro años, y es justo reconocer que nunca se construyeron 

tantos acuerdos en tantos temas importantes a través del diálogo, y que se trabajó tan coordinada y 

cotidianamente. 

 Si algo destaca de todo lo que hemos hecho, es que, en el marco de una enorme diversidad de 

voces, hubo siempre un umbral de responsabilidad y reconocimiento, que nos permitió avanzar, 

sintetizándolas y priorizando lo importante. 

 Esa capacidad de colaborar sabiendo a la ciudad más importante que cualquiera de nuestras 

expresiones y de generar acuerdos que nos distinguen un país donde parece siempre tan, pero tan 

difícil hacerlo. Sin embargo, nos comprometemos a continuar trabajando con igual intensidad, con la 

misma forma, con la misma dinámica para asumir la agenda del trabajo común para los próximos 

cuatro años. 

Desde este Concejo, con toda la humildad que corresponde, en nombre de más de un millón 

de rosarinos y rosarinas, por la historia, por nuestra bandera y por la paz en Rosario, le deseo el mayor 

de los éxitos en su gestión, querido intendente. Muchas gracias. (Aplausos) 

 

5.— Juramento 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Invitamos al doctor Pablo Javkin a trasladarse frente al estrado para 

tomarle el juramento correspondiente. [Así se hace] 

Doctor Pablo Lautaro Javkin: ¿jura usted por la Constitución Nacional y la vigencia del 

sistema democrático desempeñar fiel y legalmente el cargo de intendente del que está investido? 

Sr. Intendente (Javkin).— Por la memoria de Raúl Alfonsín y por la vida y la paz para Rosario, sí 

juro. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si así no lo hiciera, la Constitución Nacional y el pueblo se lo 

demanden. (Aplausos) 

 

6.— Entrega de presentes 

Sra. Moderadora (Reschini).— En este día tan especial en el que el señor intendente reasume su 

gestión al frente de la ciudad, se hará entrega de dos presentes. En primer lugar, recibirá la obra del 

artista Dante Conti, orfebre, maestro platero, grabador y cincelador. Se trata de un bastón de mando 

que los últimos dos años fue cincelado por más de diez mil personas de diversos puntos del país y del 

extranjero; fue llevado a diversos espacios de la ciudad para que los rosarinos hagan un golpe de 

cincel a este símbolo en homenaje a los 40 años de democracia, culminándose durante la exposición 

de arte y joya y la muestra de platería sudamericana desarrollado en el Monumento Histórico Nacional 

a la Bandera. Consta de una empuñadura de plata 800, astil torneado en madera de plátano, árbol 

urbano, utilizando parte de una rueda de un viejo mateo bordeado por laureles. Consta de seis facetas 
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que nos recuerdan a los seis intendentes que han gobernado la ciudad desde 1983. La decoración de 

la parte inferior del cabo remite a las olas y el río Paraná, flores y hojas de camalotes.  

—El señor Dante Conti hace entrega del bastón al señor 

intendente. (Aplausos) 

Sra. Moderadora (Reschini).— El segundo presente es obra del artista Osvaldo Gatto y su hijo 

Martín. Ellos fabrican réplicas de armas antiguas para perpetuar la memoria de objetos que el olvido 

deja en el camino y son importantes a la hora de hablar de las luchas por la libertad; lo hacen todo de 

manera artesanal en nuestra ciudad y son reconocidos mundialmente por su trabajo. Este objeto es 

una réplica del bastón Ricciardi con el que el doctor Raúl Alfonsín asumió la presidencia el 10 de 

diciembre de 1983, hace 40 años utilizado por los presidentes hasta el año 1999 y actualmente ya no 

se fabrica.  

Cabe destacar que está totalmente hecho a mano y lo obsequian al intendente como 

agradecimiento.  

—Los señores Osvaldo y Martín Gatto hacen entrega del 

bastón. (Aplausos) 

 

7.— Mensaje del señor intendente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Invito al intendente Pablo Javkin a ocupar el estrado de la presidencia 

para dirigirnos sus palabras. No quiero olvidarme de mencionar a todos los integrantes de la mesa 

interreligiosa de la Universidad que también nos acompañan y a todas las organizaciones de la 

sociedad civil.  

—Siendo las 12:59 el Cuerpo pasa a un cuarto intermedio. 

 Sr. Intendente (Javkin).— Muy buenos días, señora presidenta del Concejo Municipal, concejalas 

y concejales de la ciudad; señor presidente de la Corte Suprema de Santa Fe, fiscales y demás 

miembros del poder judicial; querido rector de la Universidad Nacional de Rosario; legisladores 

nacionales y provinciales; representantes de medios de comunicación y exintendenta Mónica Fein, 

gracias por estar; credos de la mesa interreligiosa, miembros de la multisectorial por la paz; 

empresarios y representantes sindicales de nuestra ciudad, especialmente al secretario general de 

nuestro Sindicato Municipal, Antonio Ratner; al directorio de nuestro Banco Municipal; a todos los 

representantes de la vida de la ciudad, instituciones, de fundaciones, especialmente a nuestros 

queridos excombatientes de Malvinas, gracias como siempre por estar (aplausos) y a los familiares 

de víctimas de la inseguridad con quien tenemos una enorme deuda(aplausos). 

Quiero empezar estas palabras, que serán apenas las necesarias, dejando bien claro que 

entendimos el mensaje que nos dieron cuando nos eligieron para gobernar la ciudad por cuatro años 

más. Nos acompañaron en una primera etapa muy complicada, en la que hicimos mucho, pero de 

ningún modo todo lo que queríamos. Podemos hacer más. Vamos a hacer más. 

A pesar de todo, en estos primeros cuatro años hicimos mucho. Dijimos que íbamos a ordenar 

las cuentas, y las equilibramos. Dijimos que íbamos a poner decenas de miles de luces LED más para 

que se viera mejor, y lo hicimos. Dijimos que íbamos a hacer el pavimento a nuevo, para que dure, y 

lo hicimos. Dijimos que íbamos a volver a tener plazas lindas para que las familias se encuentren y 

los chicos jueguen, y lo hicimos. Dijimos, y lo remarco, que Villa Banana iba a ser Barrio Banana, y 

lo hicimos. Y lo vamos a seguir haciendo. Dijimos que íbamos a hacer que el centro de la ciudad, el 

que usamos todos, volviera a vivir, y lo hicimos.  

Dijimos que íbamos a poner más ojos en la calle y lo hicimos. Dijimos que íbamos a hacer un 

Código de Convivencia nuevo, en un trabajo enormemente valorable, de tantos otros, con el Concejo 

Municipal de Rosario sancionamos después de 40 años un nuevo Código. Dijimos que había que 

recuperar la industria, modificamos en conjunto ordenanzas, hay hoy 89 plantas industriales en 

desarrollo en la ciudad de Rosario. 
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Hicimos todo eso y mucho más, pero claro que faltó. Por eso, lo vuelvo a decir: le doy a cada 

rosarino y a cada rosarina un gracias enorme por confiar. Me comprometo, yo y todo mi equipo, a 

dejar la vida para honrar la confianza de la gente de nuestra ciudad. 

 Dije durante la campaña que a pesar de lo solos que nos habían dejado, Rosario podía. No fue 

una frase más, es una convicción profunda: Rosario siempre puede. Pero ahora que ya no estamos tan 

solos, vamos a poder enfrentar en serio el principal flagelo que no nos deja vivir tranquilos. Desde 

acá, quiero decirle a mi amigo, el nuevo Gobernador, y a todo su equipo, que confiamos y creemos 

en él y que estamos listos para aportar todo lo que esté a nuestro alcance en la batalla urgente para 

recuperar la paz.  

Necesitamos que la calle sea para la gente buena, que el que las haga las pague, que los narcos 

estén aislados en serio, que los que tienen que estar presos no salgan si no cumplen la pena asignada.  

Señor Gobernador, cuente con nuestra tecnología, nuestro personal, con cada uno de nosotros, 

porque vamos a acompañarlo desde la primera línea de esta batalla, la de los buenos contra los malos, 

la más importante, la más definitiva, la de la paz para la gente buena.  

 Y como escuchamos, como sabemos que el apoyo que nos dieron fue para decirnos «seguimos 

confiando, pero háganlo mejor» — perdón por hacer una referencia personal— pero es exactamente 

lo que me decía mi mamá cuando en el colegio me sacaba un bien, pero no la nota que ella esperaba, 

quiero asumir hoy estos compromisos.  

Vamos a hacer un gobierno aún más cercano, obsesionado con atender los reclamos vecinales 

más rápido, más sencillo y mejor.  

Seremos un gobierno aún más ágil, donde las soluciones estén a mano del celular de cualquier 

vecino y las decisiones se tomen rápido y siempre basadas en datos. 

Seremos aún más austeros, invirtiendo con enorme cuidado el dinero necesario para el 

funcionamiento de la ciudad.  

Estaremos aún más presentes, dando salud como no lo hace ningún otro municipio de la 

Argentina, salvando vidas y asistiendo a las víctimas que ojalá sean cada vez menos, acompañando a 

quienes sufren la tragedia de los consumos problemáticos, continuando obras para quienes viven en 

barrios que todavía necesitan llegar a un piso digno para vivir.  

Si hicimos obras, vamos a hacer aún más. Más pavimento, más luces, más plazas, y las 

veredas, que tanto se necesitan y nos reclaman.  

Seremos una ciudad más integrada. Vamos a urbanizar más barrios para que los vecinos dejen 

de vivir entre pasillos. Si el compromiso que asumimos con Banana fue lo que marcó nuestra gestión, 

vamos por lo mismo en Sorrento y Cullen, el NO de la ciudad, y en los barrios que vamos a abarcar 

con el Abre. La ciudad tiene y debe ser más justa. 

Vamos a seguir abriendo calles para que entren las ambulancias, los colectivos y los 

patrulleros y las vamos a iluminar para que tengan más seguridad.  

Seremos aún más cuidadosos con el medio ambiente, respetando nuestro verde, trabajando 

junto a los vecinos en la limpieza de la ciudad, mejorando y embelleciendo el espacio público.  

Porque somos los que estamos presentes en el territorio, seguiremos poniendo a disposición 

la información de lo que pasa en la ciudad, para que la provincia, la policía y la justicia y fuerzas 

federales tengan toda la inteligencia que necesiten para cuidar a nuestros vecinos.  

Pocas cosas son más importantes que un chico o una chica con formación y en condiciones 

de insertarse en el mercado laboral. Nunca va a ser nada más importante para nosotros que el futuro 

de nuestros pibes, por eso trabajaremos en brindar aún más formación en los oficios del futuro. Y 

cuento con empresarios y dirigentes sindicales que están en esta sala para que le pongamos la 

prioridad en este tema.   

Esta ciudad, se abrió al mundo en el siglo XIX gracias al puerto, ahora tenemos que hacernos 

globales por la economía del conocimiento. Vamos a formar miles de pibes en las escuelas de robótica 

que ya abrimos en los seis distritos y vamos a enseñarles habilidades digitales en la nueva Tecnoteca. 

En mayo vamos a terminar esa obra con fondos del Banco Mundial, y tendremos el galpón 13 lleno 
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de chicos y chicas desarrollando talento en programación, lenguajes digitales y en todo el espectro de 

la economía del conocimiento.  

Y quiero hacerles un anuncio: vamos a establecer en nuestros Distritos Municipales la Escuela 

de oficios de la UNR junto a la Universidad de adultos mayores. Oportunidades para los chicos y para 

los grandes, tan importantes, tan imprescindibles. Inicié en el día de hoy en Empalme Graneros como 

compromiso de un gobierno que va a poner las obras donde más se necesitan sin mirar ninguna 

particularidad política, en unidad y en la prioridad que marca la necesidad de nuestra gente. Y quiero 

después contarles que hicimos una reunión con el Consejo de Niños y luego con el Consejo de 

Grandes, que junto a nuestra mesa interreligiosa y junto a nuestra mesa por la paz conforman un 

núcleo de trabajo por la realidad que tenemos: la paz para nuestros vecinos. 

Se viene también una ciudad volcada a la potencia biotecnológica, con las 4300 startups, con 

la universidad, el núcleo científico y el CONICET, con los laboratorios, las incubadoras bio y las 

aceleradoras como SF500 y BCR Innova, con las decenas de empresas tecnológicas de nuestro Polo 

y las industrias líderes. Sé, en estos tiempos, puede sonar una utopía hablar de estos temas. Éste va a 

ser el futuro de la ciudad de Rosario, esta es una ciudad global, creativa, de trabajo. Y siempre y a 

pesar de todo va a líder en esa innovación.   

Queremos más cultura, más noche en nuestros barrios y en nuestras peatonales para el disfrute, 

más reposeras en las veredas con vecinos tomando mate en familia.  

Si pudimos llenar los parques y las plazas, vamos a poder volver a esa vida que tanto nos gusta 

a los rosarinos.  

Esta es una ciudad que se hizo de resistir para crecer. Está escrito en nuestra historia. Resistir 

la orden de no enarbolar bandera. Resistir al centralismo en Caseros, para ser declarado ciudad. 

Resistir la restricción de nuestras vías navegables, para constituirnos como puerto preciso de la 

Confederación.  

Con el título de ciudad, ese caserío de 3000 habitantes y 500 casas de azotea supo crecer desde 

el río y el campo. Aguantamos desde las subidas del Paraná que se llevaban los muelles incipientes 

hasta construir nosotros mismos un puerto moderno para en menos de 40 años ser el granero del 

mundo. 

Nos hicimos centro financiero del interior, dejamos atrás el comercio de carretas y 

gestionamos la llegada del Central Argentino. De aquella historia a este presente en el que somos el 

polo logístico agroexportador más importante a nivel mundial.  

 Esta es la ciudad que no tuvo fundador, la que se hizo a sí misma, la que como dice mi amigo 

Oscar Botasso, nunca estuvo en los planes de nadie. Somos hijos e hijas, nietos y nietas del tesón y 

las ansías de ser grandes de esa Rosario cosmopolita, diversa y rebelde.  

A esa historia me remito como un mandato. Si ellos pudieron hacer todo eso, nosotros tenemos 

la obligación de construir la Rosario del futuro. 

Quiero una Rosario más justa, más linda, más limpia y más segura. Ese es nuestro propósito. 

En estos tiempos donde el enojo y la angustia nos han acostumbrado al maltrato, a la agresión, a la 

descalificación burda, al anonimato cobarde quiero decir acá que pienso distinto. 

De las malas se sale con respeto, con amor por el prójimo, bendiciendo la oportunidad de 

crecer aún contra todo. Se los digo desde lo más profundo del corazón, aun sabiendo que no es la 

cultura que hoy impera. Soy un hijo de esta ciudad igual que todos nosotros. Como lo son Sebastián 

y Camila, como lo es mi papá Eduardo y como lo fue mi mamá Mirta, a quien todos los días extraño 

infinitamente.  

Tengo el privilegio y la responsabilidad más enorme que puedan darle a un rosarino. Y lo 

agradezco tan profundamente como cada abrazo, mensaje, bendición y preocupación que recibí en el 

momento más duro de mi vida.  

Desde que nací camino y recorro esta ciudad como uno más, y así será siempre. Porque eso 

somos, rosarinos apasionados por nuestra historia, por nuestro futuro, pero sobre todo por nuestra 
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gente. Nacidos o venidos con tesón, pasión y amor. Que nunca nadie nos diga que no podemos. 

Rosario puede, siempre puede.  

No va a ser fácil, pero pondré el doble de esfuerzo, el triple, no importa, todo el que haga falta, 

para que cada vez que nos crucemos por las calles, pueda decirles a mis vecinos gracias por haberme 

confiado de nuevo el honor de ser el intendente de la ciudad que tanto amo. 

 ¡Arriba Rosario! 

—Aplausos prolongados. 

—Se levanta el cuarto intermedio. 

 

8.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Habiendo cumplimentado el objeto de la presente resolución, damos 

por terminada la sesión. Muchas gracias a todos y a todas por acompañarnos. 

—Son las 13:15. 

 
 
                                                              Fabiana Dellacasa 

                                                                                                                         Dirección General de Taquigrafía 
                                                                                                                                                 Coordinadora   


